

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9608

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 2 DE JULIO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

ANTE EL GRAN MITIN

El acto republicano de Valencia

Para el día 7 de este mes, a iniciativa del Partido Republicano Autonomista que fundara en Valencia el inolvidable y malogrado Maestro y gran republicano Vicente Blasco Ibañez, está anunciada la celebración de un gran acto de afirmación republicana, en la plaza de Toros de la republicanisima tierra del Turia, en la misma ciudad en que hace unas semanas, habló Manuel Azaña para zaherir al republicanismo histórico, encarnado en España por Lerroux y en Valencia por el glorioso blasquismo.

Decíamos que el acto del día 7 en la plaza de Toros, será de afirmación republicana. Nunca como ahora, después de las palabras de Azaña y del anuncio del mitin de Gil Robles, y dada la situación política española y su difícil porvenir, era necesaria la celebración de un mitin como el que se anuncia el Valencia.

El republicanismo patrio, aquel republicanismo que sostiene en alto su bandera y mantiene firme su programa liberal y democrático, equidistantes por un igual de los extremismos de la derecha y de la izquierda, consciente de sus deberes para con la patria y la República, ha de hacer oír su pensamiento, por labios de sus más autorizados representantes, para que la opinión republicana española no se extravíe ante los cantos de sirena de quienes impunemente ordenaban fusilamientos de pobres gentes y lanzaban las masas a una lucha fratricida, ni de aquellos otros que combatieron constantemente la ideas liberales y democráticas y en el fondo sienten un evidente desprecio hacia las instituciones nacidas al calor y al entusiasmo del 14 de abril, y tratan de ofrecer al país, como panacea para su redención, los ideales y procedimientos que tanta sangre hicieron verter en las pasadas guerras civiles.

La República que no puede ni debe ser ni vaticanista ni internacionalista, estilo socialista, que ha de ser profundamente española, que exige de todos los republicanos el máximo de sacrificios, rapidez en la acción, entusiasmo inagotable, firmeza y solidez en los principios de una gran confianza en la victoria, de seguro que logrará movilizar el día 7 a toda la democracia republicana, a la de Valencia, a la de Cataluña, a la de Aragón, Castilla, a la de España entera, porque en la plaza de Toros de Valencia estará el día 7 de julio presente toda la España republicana, la auténtica, la leal, la noble, la fevorosamente republicana, la que se indigna y condena a aquellos hombres que titulándose republicanos, han introducido la discordia y la incompatibilidad entre la gran familia democrática del país, comprometiendo de tal suerte el porvenir de la República, que solamente logrará afianzarse, consolidarse, echar hondas raíces en el suelo hispano, si la reacción republicana se produce inmediatamente y con gran intensidad en todas las regiones españolas.

De ahí que el mitin del día 7 en Valencia, puede señalar una fecha histórica en los anales del republicanismo patrio, y de ahí que por lo tanto que sea trasladarse desde su hogar a la capital levantina, ningún republicano ha de abstenerse de acu-

dir al acto para que el comicio sea el mayor y el más importante de los actos celebrados y de él surja la plebiscitaria manifestación republicana que España y la República demandan, que el país exige, aunque pese a ciertos despechados y ambiciosos, y que

El trabajo secreto de Marconi sobre televisión

El « rayo invisible », que se dice descubierto en Alemania

Londres. — Marconi, el conquistador del éter, emprenderá en breve una serie de experimentos en televisión con su aparato de onda carta.

En una conversación tenida días pasados en Londres con un colaborador del «Daily Herald», dijo: «Con estas ondas cortas, aproximadamente de unos 60 centímetros, habrá menos dificultades atmosféricas. Las imágenes espectrales debidas a la doble reflexión de las ondas de radio procedentes de las capas atmosféricas, que hacen de espejo, serán menos frecuentes.»

A mediados de julio el señor Marconi regresará a Italia, donde iniciará sus nuevos experimentos a bordo de su yate «Electra», flotante laboratorio de radio.

El fin primordial de los nuevos experimentos será el de matar los «espectros» del éter. El inventor comenzará a experimentar con cortas distancias, probablemente entre el yate y Rapallo. Si estos experimentos resultan bien, la distancia se irá agrandando gradualmente.

Hace poco circuló el rumor de que Marconi se hallaba empeñado en ciertos experimentos relacionados con la detención de automóviles y aeroplanos por medio de rayos especiales. Este rumor ha sido desmentido por él.

La interrupción de motores sólo puede hacerse impidiendo el efecto de la chispa de encendido o trastornando la carburación. Marconi opina que con los métodos de cortinaje modernos será posible prevenir esta amenaza.

Las actividades de Marconi no se han limitado en los últimos tiempos a las ondas cortas; ha realizado también importantes trabajos relacionados con los aparatos de radio militares en ondas de longitud ordinaria.

«El siguiente paso — dijo — consistirá en ver qué efecto produce una mayor potencia en el emisor sobre la distancia.»

Se halla también interesado en ciertos experimentos con ondas ultracortas de cinco metros, que se están efectuando en Snowdon.

«Hace algunos años yo mismo he hecho experimentos de ese tipo. Llegamos a cubrir una distancia máxima de 100 millas, pero esto sobre mar. Si se logra superar esta distancia sobre tierra será un triunfo.»

Mientras la Prensa inglesa se interesa en los trabajos de Marconi, la francesa publica la más alarmante noticia de que un «rayo invisible» ha sido descubierto en Alemania: «Los físicos berlineses han hallado el medio de orientar rigurosamente ondas hertzianas en una dirección dada.»

el pueblo, en el fondo de alma, agra decerá, porque a nadie tanto como él afecta rumbo que pueda seguir el régimen, en el que tiene puestas todas sus esperanzas, en el que confía su porvenir y del que está seguro que sabrá cumplir con sus destinos históricos, que no son otros que los que señaló en su advenimiento.

JUAN PALAU MAYOR

(Diputado a Cortes por Tarragona)

El peligro amarillo y la decadencia de Occidente

De nuevo el imperialismo nipón vuelve a invadir el territorio de la China. Las tropas japonesas han llegado hasta la Gran Muralla china. Esta muralla colosal se creía invulnerable por el pueblo chino. Hasta allí podían llegar las huestes enemigas. Pero la gran muralla era un recinto sagrado, donde se guarda el corazón de la China. Pero el imperialismo japonés, conseguida la preponderancia del Manchukuo, invade los territorios del antiguo imperio del sol. Quiere que China sea colonia del Japón. Más aún; pretenden conseguir la hegemonía de Asia.

Tres imperialismos en marcha. El del Japón, el de Italia y el de Alemania. Japón, hemos dicho, que pretende ser el dueño del continente asiático. Mussolini sueña con la preponderancia colonial en Africa, y Alemania aspira a gobernar Europa. Sólo quedan América y Oceanía y de la primera ya conocemos la frase de Monroe: «América para los americanos», que los yanquis no olvidan y ponen en práctica siempre que pueden.

Esta es la posición del mundo. Cuatro imperialismos que luchan entre sí por conseguir la hegemonía del mundo. En otra parte está Rusia que sólo se alía con la China comunista para formar un frente amarillo y mongol. Una civilización que muere, que agoniza: la civilización occidental: Europa. Desplengler la ha clasificado así: «Decadencia de Occidente.» ¿Es verdad esta decadencia? ¿Tendremos que creer en la evolución de la cultura y de la civilización? De Oriente a Occidente, como la marcha del sol y de los demás astros.

La cultura del mundo comenzó en el corazón de Asia. Se ha llamado la civilización oriental. Después siguió Mesopotamia, Egipto, Babilonia y todos los pueblos comprendidos entre el Eufrates y el Tigris. Cuando la civilización oriental decayó, comenzó la civilización griega; de Grecia pasó a Roma, y de Roma se extendió, con el cristianismo, a toda Europa; de Europa pasó a América. Allí se formó la cultura

y la civilización moderna. De la Mesopotamia neoyorquina nació el rascacielos, el motor, la máquina, la electricidad, el cine y todas las modas y gustos del mundo actual.

¿Volverá la cultura al corazón de Asia?

¿Volverá a ser Asia el ombligo del mundo? ¿A crear una nueva civilización y una nueva cultura que invade Europa? ¿Saldrán de los Urales y del mar Caspio unas huestes guerreras que invadan el mundo occidental como Atila en la Edad Media? ¿Despertará la raza amarilla y mongólica y suplantará al hombre blanco para crear una nueva raza, como el mestizo americano, el cruce del blanco con el negro, para unificar las estirpes humanas y acabar con el mito arío, semita y mongólico? ¿Se formará un hombre común, universal, internacional, que irradian en Asia como corazón del mundo que lleve una cultura ecuménica a todos los continentes del planeta, para crear un Estado internacional, católico, universal que unifique además de las razas y los pueblos la economía, la cultura, el saber humano, que acabe con las guerras, con las discordias con las luchas humanas?

¿Son estas interrogaciones utópicas o son suposiciones más o menos veraces, que se desglosan del proceso de la Humanidad, y que un espectador imparcial se explica y comprende como un visionario más, del porvenir, analizadas las cualidades históricas del pasado y del presente del mundo?

Lo que sí podemos afirmar es que una aberración, un absurdo, el creer que todo ha de seguir así. Que el mundo no ha de cambiar. Ya sé que muchos dicen, parodiando a Luis XIV: «Después de mí, el diluvio.» Pero los que nos preocupamos de la marcha de la Humanidad y analizamos el presente como un momento fugaz que se desvanece en el curso de la Historia, no podemos desprendernos de estas preocupaciones y les prestamos toda la atención que merecen.

Los que creen que el mundo se estatifica y la Humanidad no se mueve, se hallan en un error. Los imperios más grandes, las civilizaciones más esplendorosas, se han devanado como una gota de agua. Siempre ha triunfado a lo largo del tiempo lo más humano y lo más justo, por utópico y peregrino que nos parezca a los contemporáneos de un mundo viejo. El proceso de la Humanidad estriba en eso. En un proceso — de humanismo y de equidad, — proceso que ha pasado por varias etapas hasta madurar completamente. Primero lo han comprendido siempre unos pocos. Los catecúmenos, los videntes y los doloridos. Después, los demás, cuando la idea se ha hecho común y necesaria. Cuando la idea se ha hecho ecuménica, católica, internacional.

Ahora el peligro del mundo es ese: el despertar de la raza amarilla y la decadencia moral y espiritual de la raza blanca. Sobre estos dos dilemas se asienta el mundo contemporáneo. Sobre estos dos ejes gira todo el porvenir del mundo. El final no lo conocemos, pero nos basta anotar la iniciación de este proceso de cultura, de esta nueva civilización.

J. BORT VELA
Madrid y Junio 1935.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes del verano.

Comodidad, limpieza y economía.

Se informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.

Niños: Compad MICKEY

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Dícase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Lo que dice Ese Pepe

Porque el cura párroco del pueblo de Alora dirigió una carta al señor Presidente del Consejo de Ministros para catequizarlo y llamarlo al seno de la religión; porque el señor Lerroux le contestó al párroco detallando lo de la casa de La Rambla, donde nació el ilustre jefe del partido radical, con la hornacina en la fachada que guarda un cuadro al óleo con la imagen de Jesús; porque informado el señor Lerroux por el Alcalde de aquel pueblo ordenó que proceda a dejar la hornacina y el cuadro como estaban antes del advenimiento de la República, pregunta «El Bien Público» ¿Qué dice ahora Ese Pepe?

Pues, Ese Pepe, dice: Primero. Que el señor Lerroux come en su casa y él come en la suya. Que le place que el señor Lerroux le contestara al cura que hace muchos años que no se arrodilla delante de Jesús probablemente desde cuando hizo el servicio militar que entonces se obligaba al soldado a profesar a religión católica, y que celebra que el señor Lerroux enviara a la iglesia al cura catequista que intentó llevarlo a él al seno de la religión, para quedarse, donde ha estado siempre, en la República.

Pero, además, Ese Pepe va a decir otras cosas. Va a preguntarle al diario monárquico clerical, que nos diga si es-

tá conforme con la Geda al votar ésta en favor de que se trabajara en el Congreso en las festividades religiosas del Corpus y San Pedro. Que nos diga si no es una tartufería publicar el día 28 que el 29 es día de precepto y que los fieles tienen la obligación de abstenerse de todo trabajo servil y el día 29, como si tal cosa, publicar el diario católico obligando al trabajo servil a sus obreros, a pesar de celebrarse la festividad de San Pedro. Que nos esplique si considera muy religioso y muy católico y que no es tampoco de tartufos, publicar en el mismo número de su diario un suelto de propaganda condenando unos trajes de baño por inmorales y recomendando los trajes místicos, cursis y ridículos del padre Laburu y a renglón seguido, otro suelto recomendando y elogiando los trajes de baño más elegantes y más frescos que se pueden exhibir por nuestras playas y que son, precisamente, los condenados por el padre jesuita.

Ignoramos si el párroco de Alora se limitará a ser, solamente, párroco católico. Lo que no ignoramos es que aquellos que manejan el tinglado clerical, curas y no curas, no son tales católicos, monárquicos de los que cuando gritan ¡Viva Cristo Rey! es por lo del Rey y no por lo de Cristo. Conocemos el paño

PEPE ESE

Marineros de la armada
En el buque correo llegaron ayer 25 marineros de la armada procedentes de Cartagena, que prestarán servicio en esta Base Naval.

—Estos días probablemente se licenciarán los que han cumplido el tiempo reglamentario en filas.

Beneficencia

Don José Borrás, dueño del antiguo kiosco instalado en el paseo de La Libertad, ha entregado al señor Alcalde de esta Ciudad, la suma de VEINTI CINCO pesetas, como donativo para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

—Don Juan Llabrés, patrón de la barca «Dos Hermanos» ha regalado al Hospital Civil una partida de pescado. Un aplauso a los generosos donantes.

Emboquillados

CAJAS DE 100
LAS DE 0'95 A 0'65

Antiguos Efectos Militares

DOCIOR ORFILA NUM. 50

Nota comercial

Exportación —En el vapor que salió para Palma fueron embarcados 133 cajas con queso y mantequilla, 32 bultos con algaratas con planta de goma, 8 con muestras de quincalla, 6 con nasas para pescar, 26 paquetes con calzado, 281 cajas vacías usadas y otros efectos.

Importación —Ayer el buque correo trajo solamente algunos bultos con fruta fresca procedente de Alcadia.

De Barcelona no había ningún bulto por ser festivo el sábado.

Demografía

Defunciones:

Día 24 de junio —Ana Tuduri Vives, 80 años; Cardona y Orfila, 30.
Día 26 — Margarita Orfila Fons, 91 años; plaza República 6.
Día 28 — Amalia Montes de Gómez; 82 años; Concepción 46.
Día 28 — Lucrecia Tur Oieo, 23 años; Santa Teresa 30.

Despedida

Esta tarde embarcarán para Barcelona los dos equipos de fútbol que llegaron el sábado para jugar con los de esta ciudad y los de Ciudadela.
Les deseamos feliz viaje.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros o de aparatos mas bien o mal estudiados todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana en:

MAHON, lunes 8 julio (tarde) martes 9, HOTEL BUSTAMANTE.
CIUDADELA, miércoles 10 julio, HOTEL FELICIANO.
ALAYOR, jueves 11 julio, FONDA DEL COMERCIO.

Instituto de las hernias método del doctor Muñoz
Rambla del Centro 11, 1.º — BARCELONA

LIGA MARITIMA

Verbera

La primera verbera de la presente temporada celebrada el sábado último fué un éxito. Asistieron distinguidas familias de esta ciudad, viéndose simpáticas señoritas ataviadas con ricos trajes, que las realzaban.

Algunas familias cenaron en la amplia terraza; la noche fué en extremo agradable, por lo fresca.

Se bailó al compás de la orquesta «Fuliss-Band» hasta las dos de la madrugada. La terraza estaba adornada e iluminada con profusión.

Regatas

Fueron anteayer algo más interesantes por haberse presentado tres botes de 23 palmas.

Verificado el sorteo salió en primer lugar el «Roig» a las 4 horas, 7 minutos, 40 segundos. Llegó a las 5 h. 16 m. 55 s. Tiempo invertido 1 h. 9 m. 15 s.

«Jover», salió a las 4 h. 12 m. 32 s. Llegó a las 5 h. 17 m. 19 s. Tiempo invertido 1 h. 5 m. 17 s.

«Dos Hermanos», salió a las 4 h. 14 m. 10 s. Llegó a las 5 h. 24 m. 51 s. Tiempo invertido 1 h. 10 m. 41 s. Ganó el «Jover» el primer premio consistente en 25 pesetas, el segundo, «Roig» quince y tercero «Dos Hermanos» cinco.

Sopló viento del S. O. (Ibeix) con bastante intensidad. El recorrido fué acertado dieron tres vueltas.

El bote «Roig», durante el trayecto tuvo suerte en las rachas de viento, no obstante el «Jover» consiguió efectuar el recorrido con menos tiempo, lo cual demuestra que este último va bien aparejado y su patrón está ya más entrenado en las regatas.

—En cuanto al bote «Dos Hermanos» perdió tiempo en las viradas y bordos que tuvo que hacer.

A las siete en punto, regatearon las traineras de 16 remos número 1 «Bella Mahonesa», y número 2 «Consey», tripuladas por equipos mixtos militares. Patrón don Antonio Sastré y don José Gahona respectivamente.

El trayecto señalado fué recorrido en pocos minutos siendo presenciada la regata por bastante público.

Los equipos demostraron tener resistencia y mucho interés en la competición.

Ganó la «Consey» con notable diferencia, patrón señor Gahona.

El presidente de la Liga Marítima señor Rodrijo, entregó los premios en metálico a los patrones siendo estos aplaudidos por los concurrentes que había en la terraza.

A la reunión y baile que se celebró por la tarde asistió numerosa concurrencia.

Banco de Menorca

En la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 6 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de marzo último un dividendo activo equivalente al 5 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 22.

Mahón a 7 de junio de 1935. — Por el Banco de Menorca. — El Gerente, Camilo Hernández.

Crónica local y general

De viaje

Anteayer salieron para Alcadia y Barcelona en el vapor «Jaime II», 34 pasajeros entre ellos don Víctor Barber Bonet y su señora, el industrial don Vicente Mari Mari, el capitán de carabineros ayudante del Coronel don Ricardo Serin Ferrer, el secretario del Ayuntamiento de Mercadal don Sixto Vecino, el guardia de asalto señor Guerra y los agentes de vigilancia e investigación señores Galiana y Valverde.

—En la moto nave «Ciudad de Ibiza» llegaron ayer procedentes de Barcelona y Alcadia, 48 pasajeros entre ellos el Teniente coronel de Infantería don Alfonso Useletti, don Ignacio Salas, don Antonio Hernández su señora y sobrinas, y las señoritas María y Adelaida Saura Travesí.

Accidente de trabajo

Por falta de espacio no dimos ayer la noticia del accidente ocurrido en las obras de construcción de esta Base Naval.

El hecho ocurrió a consecuencia de haberse derrumbado un andamio arrastrando a varios obreros que resultaron heridos, algunos de ellos de pronóstico reservado.

En la enfermería de la Base Naval fueron auxiliados y curados algunos de ellos y otros pasaron al domicilio del médico don José Riera Pers en donde fueron asistidos.

Después de curados pasaron a sus respectivos domicilios. Deseamos a todos pronto y total restablecimiento.

SILLAS COCHES
PARA NIÑOS DESDE TREINTA PESETAS, LAS ENCONTRARA EN LA CASA

MANOLO CARDONA

Las sillas de la Beneficencia

Los señores Concejal Inspector y Recaudador del servicio de alquiler de sillas de la Beneficencia, al que con tanto celo atienden y que son respectivamente don Rafael Olives y don Antonio Pons nos han facilitado, atentos a un requerimiento nuestro—por lo que les damos las gracias—la siguiente relación de lo recaudado durante el mes de junio:

Por 50 sillas alquiladas a don José Buega	15'00
Por 150 ídem al Mahón L. T.	30'00
Por 100 ídem a don Juan Pons (San Luis)	50'00
Por 702 ídem en el paseo de La Libertad a 0'15 cada una	105'30
Por 1,086 ídem en el mismo paseo a 0'20 cada una	217'20
Por 1,717 ídem en los campos de fútbol a 0'30 cada una	343'40
Total.	760'90

Sesión ordinaria del Ayuntamiento

Ayer se celebró en segunda convocatoria, presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores Bosch Olives Pascuchi, Pons Catalá, Olives Sintés, Pons Mesquida y Bagur.

Foot-Ball

En Alayor, en el campo de los Pinos, contendieron el Iluro de Mataró, reciente vencedor del Menorca y la Unión Sportiva, locales, y el C. D. Alayor.

Los alayorenses presentaron su equipo reforzado con nuevos elementos, entre ellos Sintés del San Luis, cenciendo brillantemente a los catalanes por cuatro goals a uno.

TEATRO PRINCIPAL.

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHON

SABADO 6 JULIO DE 1935. Noche a las 9'45

DOMINGO: sesiones a las 4, 6'45 y 9'45

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS DOS

1.º La divertida comedia musical

Medio millón y una novia

por JACK BUCHANAN y ELSIE RANDOLPH.

2.º El drama de una mujer que abandonó sus deberes de madre presentado con el título de

SORRELL E HIJO

por H. B. WARNER y WINIFRED SCHOTER. DIALOGADA EN ESPAÑOL.

Proxima semana: CHINO CHAN EN LONDRES y EL DIABLO SE DIVIERTE

TRIANON LOCAL APROPIADO PARA ESTA ESTACION

Sábado — Domingo — Lunes

Grandiosas sesiones de varietés

D'ENRI

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6'30 y 9'30. DOS POPULARES DOS. ENTRADA UNICA 0'50
DOS GRANDES PELICULAS DE KEN MAYNARD

Alias terremoto

El vengador solitario

Las dos más colosales creaciones del popular KEN MAYNARD y su caballo Tarzán

Sábado: AVES SIN RUMBO por IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE

Obras de puerto

Desde que se entabló la Junta de Obras de Puerto, se han realizado algunas mejoras en el muelle

Estas obras continúan y en algunos sitios se ha ensanchado con bastante amplitud, se han colocado modernos amarres para los buques, se han construido nuevos varaderos y han sido reformados otros.

Se atiende a la conservación del afirmado y a otras mejoras.

La Junta de Obras de Puerto, debería disponer de una camioneta de trabajo.

Calcetines Caballero

de algodón 3 pares 0'95
de Sedalina 1 par 0'95

La Casa de las Medias

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Comandante de Artillería don Francisco Giménez.

Imaginería: Comandante de Artillería don Carlos Tojar.

Visita Hospital. 5.º Capitán Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerno

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer al mediodía fondeó la moto nave «Ciudad de Ibiza» procedente de Barcelona y Alcadia con el pasaje, valija y carga. Capitán don Ricardo Samaranch Almeda

Saldrá esta tarde a las siete para Barcelona.

—Ayer tarde salió de Ciudadela para Palma, el vapor correo.

Velero

El domingo por la tarde amarró al muelle de Cala Figuera el moto-velero «Cala Fornells» procedente de Palma, con cargamento de combustible líquido en bidones. Patrón señor Enseñat.

—Salió para Barcelona el moto velero «Trinidad» propiedad de los señores Mari y Vives.

Embarcó hierro viejo procedente del desguace.

Vapor con madera

Dentro breves días debe llegar a este puerto el vapor danés «Gerda» procedente de Stocka (Suecia) con cargamento de madera para los almacenes de don Juan Biale.

El buque «Artabro»

Las características generales de este vapor son las siguientes:

Eslora máxima, 57'31 metros; calado, 2 metros; desplazamiento, 800 toneladas; manga, 10'30 metros; puntal 5'00; velocidad, 9 nudos; potencia del motor, 500 S. H. P.

Fué construido en los astilleros de la Unión Naval de Levante, lo cual es una prueba mas del progreso y adelanto de la industria naval española.

El vapor «Artabro» ha de realizar como repetidamente hemos dicho la exploración remontando el Amazonas dirigida por el capitán Iglesias.

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Niños: Compad MICKEY

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

Por el indulto de los condenados a muerte

Las propagandas políticas, discursos

La situación en Barcelona

Inhabilitación del ex-presidente y los ex-consejeros de la Generalidad

Madrid 1 a las 23 30.

Crónica general

Por el indulto de unos reos
Una visita al señor Lerroux

El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho oficial de la presidencia donde le visitó una comisión representativa del Colegio de Abogados de Madrid. Los visitantes le entregaron unos pliegos con muchas firmas en petición de indulto de los reos condenados a muerte con motivo de los sucesos revolucionarios de Turón.

Cuando salieron del despacho presidencial los señores Ortega Gasset y Serrano Batanero, al frente de la comisión de referencia, dijeron que marchaban complacidos porque el señor Lerroux les había manifestado que el indulto concedido a los dirigentes del movimiento revolucionario prejuzgaba el de los que ahora han sido condenados.

Formidable incendio Llamas gigantescas

Madrid —A las nueve de la noche se declaró un formidable incendio en la estación ferroviaria de Atocha, en el andén de carga para Barcelona.

El voraz elemento crecía y se encrespaba por instantes, hasta el extremo de que las llamas se elevaban a tal altura que se veían desde muy lejos y los resplandores alcanzaban a larga distancia.

Acudieron a todo correr los bomberos, actuaron con eficacia y lograron localizar el fuego.

Si bien no se han evaluado todavía las pérdidas causadas por el incendio, se sabe desde luego que son muy cuantiosas.

De Gobernación y de Agricultura La cuestión del trigo

En la sala de actos del ministerio de la Gobernación se ha efectuado el de imponer el distintivo de la Cruz de Beneficencia al Doctor Luque.

El ministro de Agricultura señor Velasco conversó con los informadores de la prensa y les manifestó que se había rescindido el contrato para la compra de trigos encomendada al Banco Exterior. Ahora las compras de este grano las harán directamente los organismos del ministerio de Agricultura.

Los partidos de la Ceda Los actos espectaculares de Medina y Valencia

El diario cedista «Ya» dice que se ha consolidado la situación del Gobierno mediante el quorum alcanzado en el

Las grandes iniciativas de Guerra Proyectos de envergadura

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular que dispone que en todo acto militar en que sea obligatorio un desfile final, deberá estar esmerado.

También se dispone que en todos los demás actos militares se exija la corrección y la marcialidad.

Al soldado se le prohíbe de nuevo (estaba ya prohibido) llevar el gorro lañado y las manos en los bolsillos, así como otras distracciones y negligencias.

Los partidos de izquierda Una reunión y un mitin

Una detención y un atropello

Gerona.—La guardia civil detuvo a varios izquierdistas que proyectaban reunirse en Cabo Creus. Entre los detenidos figuraba el ex ministro señor Santaló, pero se le puso luego en libertad porque acreditó que es diputado.

Tortosa.—Los izquierdistas que esperaban a los oradores que habían de hablar en un mitin intentaron arrojar al río al sacerdote señor López Dóriga que venía con ellos y que vestía sotana y manteo.

Evitó el lanzamiento y el remojón don Marcelino Domingo al advertir a los soliviantados por el traje talar, que quien lo vestía es un significado republicano de la sedicente izquierda y uno de los oradores que había de hablar en el mitin.

Discursos de propaganda Don Diego y don Cirilo

Sevilla.—El sábado día 6 llegará el ex jefe del gobierno señor Martínez Barrios y pronunciará un discurso ante la asamblea de unión republicana.

Ciudad Real.—El ex ministro don Cirilo del Río pronunció un discurso político. Atacó a las derechas, dijo que se han doblegado hasta reconocer al laicismo del estado y que por lo tanto no podrán tremolar esta bandera electoral en la República que ha de ser liberal y laica.

Incesto repugnante, crímenes

Un caso peor que el de La «Malquerida»

La prensa ha comentado mucho estos días el infanticidio cometido en un pueblo próximo a Ocaña. Se ha sabido que ya antes había sido barbaramente asesinado algún otro recién nacido.

Saturnino Portillo ha confesado que era amante de su hija y padre de las criaturas asesinadas. Añade que los infanti-

TRILLOS ROTATIVOS "AJURIA"

Facilitan extraordinariamente la labor de la trilla en eras. Más de veinte fincas de Menorca lo han adquirido ya. Su precio actual, puesto libre de gastos de transporte, es de cualquier población de la Isla, es de

Pesetas 504

Trillo económico marca "M"
Precio franco de portes en Mahón, pts. 198

Armarios frigoríficos "Electrolux"

«Frio por calor» para la conservación perfecta de la carne, pescado y demás comestibles y bebidas de verano, y producción de bloqueos de hielo, helados, etc. Carecen de motor y de todo mecanismo delicado y son de un manejo sencillísimo. Único sistema que puede utilizarse lo mismo en la ciudad que en el campo, por funcionar, a elección del comprador, a gas, electricidad o petróleo, con un gasto mínimo. Lujosa presentación. Precios desde PESETAS 945 franco muelle Barcelona.

Venta exclusiva en Menorca: GUILLERMO J. ORFILA
Plaza Pablo Iglesias 13 y 14. - MAHON

cidios los cometió su hija, madre a la vez de las criaturas asesinadas.

El caso, dice la gente, es aún más horrible y tenebroso que el del drama de Benavente «La Malquerida» por cuanto en este se trata de los amores ilícitos entre un padrastro y una hijastra y en el caso incestuoso de Yebes de Ocaña uno de los protagonistas el mar próximo y firme lazo de consanguinidad.

De España y del extranjero

Noticias, sucesos y menudencias

Madrid.—Han sido detenidos los presuntos autores del atentado cometido en el barrio de Latax, pero siguen negando su participación en el crimen.

Huesca.—Tres obreros cayeron en el canal de Aragón y murieron ahogados.

Ferrol.—Ha marchado a Madrid el capitán Iglesias

San Sebastián.—Por estar enfermo el corredor ciclista Fermín Trueba no tomará parte en la vuelta a Francia.

San Fernando.—Ha salido con rumbo a Las Azores en viaje de prácticas el barco escuela «Galatea»

Ronda.—Antonio García mató a tiros a su padre porque éste ofendió de palabra a la madre, de la cual se había separado con motivo de celos infundados.

Valencia.—El señor Gil Robles, ministro de la Guerra y el señor Lucía, de Comunicaciones se personaron en la capilla de la Virgen. El segundo visitó en el hospital a los heridos con motivo de los incidentes ocurridos ayer al arrojar a dichos ministros una botella incendiaria.

Calcuta.—Una explosión de grisú en una mina de carbón ocasionó un incendio en el que perecieron treinta obreros y resultaron heridos sesenta.

México.—El Presidente Cárdenas concederá una amnistía que comprenderá los delitos cometidos desde hace veinte años.

Belem de Para.—El día 5 el aviador español don Juan Ignacio Pombo saldrá para México.

Tokio.—Siguen las inundaciones, van acaudados 35 muertos.

NOTA DE LA REDACCION —Al cerrar la edición no hemos recibido la conferencia telegráfica que de seguir la costumbre debía depositar a las 16-45 nuestro Corresponsal en Madrid y que había de contener los números premiados en el sorteo de La Lotería.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en

FARMACIA MIR

Prieto y Caules 13.

Noticias de todas partes

HIERE A SU PADRE CON UNA HERRAJE Y, CUANDO LE ESTABAN CURANDO, LE DA UNA PUÑALADA EN LA CARA

Huesca, 26.—Comunican de Broto que en Aldeabudra se hallaban trabajando en la partida denominada Santo Tomás, Esteban Vivez, de cincuenta años, y su hijo Esteban Vivez Felices. Parece que el padre maltrató a una caballería y entonces el hijo dió a su padre una pedrada en la cabeza. Se agarraron ambos en lucha y el hijo, con otra piedra, golpeó a su padre en la cabeza, dándose a la fuga. Cuando estaban curando al padre de primera intención las dos heridas que tenía en la cabeza se presentó de nuevo el hijo y con un cuchillo dió a su padre una puñalada en el pómulo izquierdo, dejándole en estado gravísimo. El hijo ha sido detenido.

976

PIERRE DECOURCELLE

Rondeau, sin darse cuenta siquiera de que aún conservaba la carta en su mano crispada. Mas, como todo lo hizo tan bruscamente, el expresidario despertó sobresaltado y rápidamente asió la mano de Flavia antes de que ella pudiese retirarla.

—¿Qué es lo que hacías?—gritó.

Y comprendiendo en el acto lo que acababa de pasar, sobre todo al notar el peso de su cartera en diferente bolsillo de aquél en que solía llevarla, pues Flavia en su precipitación los había equivocado, rugió dándole un fuerte empujón:

—¡Ah! ¡canallal... ¡Tú querías robarme!

Azonadada, medio muerta de vergüenza ella cayó de rodillas.

—¡No... no!... ¡Se lo juré!

—¡Ah, pezzal!... ¡Te he pescado en el garlito!

—Sí... en un principio, es cierto... Pero cuando yo he sabido... que tú eras... que usted era...

Su emoción era tan fuerte que balbuceaba sin poder acabar la frase.

Rondeau no comprendía lo que ella quería decir.

—Que has sabido... que yo era... ¿Quién soy yo, pues?...

Flavia, suplicante, sin poder articular palabra le mostró con ademán desesperado la carta, y después de besarla en silencio, se la entregó al forzado, pudiendo al fin gemir:

—¡Mi padre!...

El desdichado Rondeau quedó horrorizado al aparecer de aquel modo tan brusco la verdad ante

LAS DOS GOLFAS

973

—Aún queda—le advirtió la querida de Luis llenándole otra vez el vaso.

—Gracias.

Y cogiendo de la mano, añadió:

—Acércate más.

Flavia obedeció.

—La verdad es... la verdad es que... ¡que eres una gran mujer!

Y Rondeau quiso abrazarla; pero como estaba ya completamente borracho, la cabeza le pesaba más que los pies, los ojos se le cerraban a pesar suyo, y al intentar moverse para conseguir su objeto, inclinó su cuerpo y quedó recostado sobre el brazo, vencido por el pesado sopor de la embriaguez.

Flavia lo contempló con ansiedad mezclada de alegría.

—¡Por fin!—dijo.—¡No ha s.do menester mucho... ¡Ea; llegó el momento!

La joven se levantó y fué hasta la puerta que daba al jardín para asegurarse de que nadie rondaba por allí. Todo el mundo se hallaba entregado al baile cuya música seguía oyéndose desde la taberna; y como desde la calle tampoco podían verla, pues, cumpliendo con las ordenanzas, ya hacía rato que las puertas se hallaban cerradas, Flavia se decidió a poner manos en obra y volvió a la mesa en que dormía Rondeau.

Antes de llegar hasta donde éste estaba, detuvo su vaciante, acosada por el remordimiento y atormentada por la voz de la conciencia que le repro-

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Antidotosas, Antitéricas

Jabón de Sales de CARABAÑA

ESPECIAL PARA LAS AFECIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, peseta 0,80. Grado, 1'25

PROPIETARIOS **Hijos de R. J. Chavarrí**

Dirección y Oficinas: Antonio Maura, 12 - MADRID

De venta en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

